



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№82 (9348) четверг 27 июля 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



Жатва-2006

МУСП «Бузавлыкский» в эти дни одними из первых в районе приступили к жатве - в Бузавлыкском отделении комбайны выехали на косовицу и подборку валков озимой ржи. «Пионером» нынешней уборки стали опытные механизаторы Ильдус Исянбаев, который на комбайне «Енисей» уложил первые валки этой культуры, а Радик Такалов на СК-5 «Нива» успел выдать за первый день два бункера зерна нового урожая.

«Говорить об урожайности пока рано, - говорит главный агроном хозяйства Фатих Балпанов, - поскольку посевы заметно пострадали в морозную бесснежную зиму. Но, надеемся, что труд полеводов не будет напрасным. Озимая рожь в отделении занимает 130 гектаров, а всего же здесь предстоит убрать зерновые культуры с 2,4 тысячи гектаров, для чего подготовлены

## ... и продолжают заготовку кормов

Одновременно в хозяйстве работают над обеспечением запаса грубых и сочных кормов для общественного и индивидуального скота. Учитывая скот населения, ныне запланировано заготовить 23 тысячи центнеров сена. На сегодняшний день кормозаготовители завезли на сеновал



и закирдовали более шести тысяч центнеров этого корма, еще порядка двух тысяч центнеров заготовлено в поле.

Наибольший объем кормов ежегодно обеспечивается в Центральном отделении предприятия. Пока же здесь заготовлено более двух тысяч центнеров сена при плане девять

## Бузавлыкцы начали уборку ржи...

Все ближе и ближе подступает самая ответственная пора для работников сельского хозяйства района - уборка урожая зерновых культур. Стоит ли говорить, что на удачный исход страды хлеборобы сельхозпредприятий возлагают большие надежды.



шесть комбайнов. Конечно, уровень готовности комбайнового парка в це-

лом по предприятию жагает лучшего, - подключился к нашему разговору директор

- техника у него всегда на ходу, вовремя за ней ухаживает, откуда и высокие выработки на косовице». Василий Николаевич более 30 лет работает механизатором, несколько раз был чемпионом района среди комбайнеров на косовице зерновых культур.

В Бузавлыкском отделении есть еще один опытный механизатор, которого также ставят в пример. Это Нияз Субхангулов, который сегодня скашивает костер в валки на комбайне КСК-100. Пять лет назад доверили ему новый комбайн, который и сегодня не знает простоев в умелых руках механизатора. Нияз также занимал призовые места в районном соревновании на косовице трав на сенаж. А сегодня он скошил травы на 500 гектарах.

В Центральном отделении также ведется закладка сенажа. Механизатор Авхадей Ишмуратов, кавалер ордена С.Юлаева, на комбайне ДОН-680 ежедневно отправляет до 2 тысяч центнеров зеленой массы. Кстати, он является бригадиром отделения, но при нехватке механизаторов сел за штурвал комбайна. На се-

МУСП Халиль Ибрагимов, - ведь всего нам необходимо убрать хлеб с пяти тысяч гектаров. Мы составили договор с МТС, согласно которому им будет убрано 70 процентов площадей, но все же механизаторы приложат все силы для того, чтобы большую часть урожая собрать своими силами. Мы постараемся в этом году получить стимулирование труд хлеборобов, причем, поддержку будем оказывать прежде всего тем, кто действительно, трудится на совесть. Хотелось бы, чтобы каждый труженик с пониманием относился к проблемам хозяйства. Остается пожелать хлеборобам МУСП «Бузавлыкский» успешного проведения жатвы-2006.



годня в отделении заложено в ямы более 6 тысяч центнеров «зеленки» и, как говорят специалисты, есть все возможности заложить до 35 тысяч центнеров сенажной массы. Для этого в хозяйстве имеются посевы донника, эспарцета, кофры.

По оценкам руководителей хозяйства, при таких темпах заготовка кормов пройдет успешно.

**Ринат Имангулов.**  
На снимках: комбайнеры И.Исянбаев и Р.Такалов; главный агроном хозяйства Ф.М.Балпанов с механизатором В.Глебовым; механизатор Н.Субхангулов.  
Фото Альберта Узбекова.

## Национальные проекты

### БУДУТ НА СЕЛЕ НОВОСЕЛЫ

Около пятидесяти лучших труженников сельскохозяйственных предприятий Башкортостана и бюджетной сферы получили на днях в Доме Республики свидетельства на предоставление субсидий участникам Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года». Свидетельства вручил Премьер-министр Правительства РБ Рафаэль Байдавалетов.

Этот документ позволит его обладателям получить денежный займ в размере от 200 до 400 тысяч рублей на строительство или приобретение индивидуального жилого дома. 30 процентов из этой суммы - безвозмездная федеральная субсидия, 40 процентов денег выделяет республиканский бюджет в форме льготного кредита сроком на 10 лет под восемь процентов годовых.

В нашем районе Свидетельство на предоставление субсидий на завершение строительства индивидуального жилья получили специалисты сельскохозяйственного производства У.К.Тактаев (агроном МУСП «Матраевский»), И.М.Тукумбетов (агроном МУСП «Акъярский») и бюджетной сферы - Р.С.Усеинов. Как мы видим, Программа социального развития села рассчитана до 2010 г. и ее реализация внесет большой вклад в развитие жилищного строительства не только в республике, но и у нас, в районе. Так, счастливыми обладателями свидетельств на получение денежного займа на завершение строительства в рамках Республиканской целевой программы «Социальное развитие села в РБ до 2010 года» являются 35 застройщи-

ма 2690000 рублей. На 18 июля 2006 г. денежный займ получили 13 индивидуальных застройщиков района на общую сумму 1250000 руб.

Всего же, по данной программе, по прогнозам специалистов, в этом году в республике жилищный фонд увеличится на 100 тысяч кв.м. В прошлом году из 1,6 миллиона сданных в РБ квадратных метров жилья 992 тысячи были индивидуальными.

Кроме того, в рамках национального проекта «Развитие АПК» и в соответствии с федеральной целевой программой предусматривающей обеспечение жильем молодых специалистов и молодых семей, проживающих на селе, ее участниками стали 7 молодых специалистов и 40 семей.

Из средств РФ будет выделено 5096650 рублей (субсидии) - 30% от сметной стоимости жилого дома, из средств Республики Башкортостан 6497400 рублей - 40% (от с.с.ж.д.), с учетом стоимости строительства индивидуального жилья получили специалисты сельской администрации У.К.Тактаев (агроном МУСП «Матраевский»), И.М.Тукумбетов (агроном МУСП «Акъярский») и бюджетной сферы - Р.С.Усеинов.

В данный период идет сбор документов для утверждения списка и получения Свидетельств через ГУП «ФЖС РБ».

Если говорить о цифрах, то в 2003 году по ФЦП «Социальное развитие села до 2010 года» было выделено 13 миллионов рублей федеральных денег и 20,6 миллиона из республиканской казны. В 2004 году - 14,5 миллиона и 20,6 миллиона рублей, соответственно, в прошлом году на реализацию программы федеральная казна выделила 17 миллионов рублей, республиканская - 23 миллиона.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В Акъярском почтамте, а также во всех отделениях почтовой связи по 31 августа текущего года **открыта досрочная подписка** на I полугодие 2007 года по ценам второго полугодия 2006 года на некоторые центральные и республиканские издания.  
Акъярский почтамт.

В Акъярском почтамте и во всех отделениях почтовой связи с 1 по 31 августа текущего года **открыта досрочная подписка** на I полугодие 2007 года по ценам второго полугодия 2006 года на районную газету «К новой жизни», а также на газету «Яңы тормошқа», которая с 1 июля начала издаваться как самостоятельная газета на башкирском языке.

Если Вы хотите узнать об интересных новостях и жизни района, то выписывайте и читайте районку.  
Цена подписки: на 6 месяцев - 150 рублей; на 1 месяц - 25 рублей.  
Индекс: 50733 и 50734

### Подписка - 2007

### Вниманию граждан!

28 июля 2006 года министр здравоохранения Республики Башкортостан Шамигулов Фанил Булатович проводит прием граждан в здании администрации района по адресу: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 45, с 10-00 до 12-00 часов.  
Администрация муниципального района.

### Даты

65 лет назад (1941) на блюминге №3 Магнитогорского металлургического комбината впервые в истории мировой металлургии был прокатан броневой лист.

### Знаете ли вы, что...

Свеча будет дольше гореть и меньше растекаться, если перед употреблением ее замочить на 1 час в соленой воде, а затем просушить.

### Честины

Не позволяй душе лениться!  
Чтоб в ступе воду не толочь,  
Душа обязана трудиться  
И день и ночь, и день и ночь!  
Н.А.Заболоцкий, русский поэт.

### Календарь

Дата	Восход	Заход	Дол.анн
27	06.17	22.28	16.11
28	06.19	22.26	16.07

Новолуние

## Новости

## Россия

Выступая перед депутатами Государственной Думы с докладом «О состоянии воинской дисциплины в Вооруженных Силах и мерах по ее укреплению», заместитель председателя Правительства России - министр обороны Сергей Иванов сказал, что в деле допризывной подготовки и воспитания молодежи государство возлагает большие надежды на РОСТО (ДОСААФ).

Правительство РФ считает, что эта организация должна стать ключевым звеном в освоении призывниками военно-учетных специальностей, которые определяют боеспособность воинских частей и подразделений, особенно теперь, когда срок службы по призыву сокращается до 12 месяцев, за которые практически невозможно подготовить военного специалиста, способного грамотно эксплуатировать поступающие в войска вооружение и технику нового поколения.

Введение в России с 1 июля нынешнего года более прогрессивной системы оплаты услуг по принципу «платит тот, кто звонит», принятой во многих странах мира, сопровождалось различными прогнозами относительно масштабов роста расходов россиян на сотовую связь. Каково отношение населения к этим нововведениям? Об этом сообщает Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) спустя некоторое время после введения нового правила.

В ходе социологического опроса среди 1 600 респондентов в 153 населенных пунктах 46-ти субъектов Российской Федерации, выяснилось, что введение новой для нас системы никак не отразится на «мобильной» активности 51 процента опрошенных, 23 процента респондентов собираются сэкономить, 11 процентов участников опроса заявили, что нововведения никак не затронут их, при этом шесть процентов предполагают, что будут разговаривать по сотовому еще больше. Согласно результатам опроса, сотовые телефоны есть у 66 процентов российских семей.

## Башкортостан

В Башкортостане тарифы на электроэнергию и горячее водоснабжение остаются самыми низкими в Приволжском федеральном округе. Как сообщает Башкортостанстат, в первом полугодии тарифы на жилищно-коммунальные услуги в республике повысились на 17,4 процента. В других регионах Приволжского округа этот показатель колеблется от 10,4 процента в Республике Мордовия до 23 - в Чувашской Республике.

Относительно невысокой остается плата за жилье в домах муниципального жилищного фонда. К примеру, оплата услуг ЖКХ за проживание одного человека в квартире площадью 33 квадратных метра с учетом электроэнергии в Уфе составляет 699 рублей, Йошкар-Оле - 733 рубля, Казани - 769 рублей, Самаре - 882 рубля.

В Башкортостане завершила работу Республиканская конкурсная комиссия по отбору лучших учителей образовательных учреждений, которые получат 100 тысяч рублей в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

В число победителей вошли педагоги, реализующие общеобразовательные программы начального общего, основного и среднего (полного) общего образования. Всего 363 учителя. После утверждения Координационным Советом в Правительстве РБ список направлен в Москву. Сначала материалы учителей были рассмотрены конкурсной комиссией и общественными экспертами в Министерстве образования РБ. В нее вошли представители Минобразования РБ, высших учебных заведений, Башкирского института развития образования, почетных работников, профсоюзные работники, писатели и другие.

(«Башинформ»)



22 июля деревня Мамбет востеприимно встречала своих земляков - здесь состоялся традиционный праздник «Шэжэре», объединяющий односельчан родственными корнями, глубоко уходящими в историю. 12 лет прошло с того дня, когда проводился «Шэжэре-байрам» в этой старинной деревне, но сегодня в рамках Года благоустройства, подготовки к празднованию 450-летия добровольного присоединения Башкирии к России, такие народные праздники проводятся повсеместно в республике и утверждены соответствующим Постановлением Правительства Республики Башкортостан. Сегодня возрождение народных традиций и обычаев приобретает особую значимость в духовном и нравственном воспитании подрастающего поколения.

# «Шэжэре-байрам»:

## знай свои корни

Преобразовалась деревня Мамбет в этом году, накануне односельчане провели здесь немало благоустроительных работ, стали опрятными дома и улицы, проведена реконструкция клуба и другие. Поэтому мамбетовцам не стыдно было перед многочисленными земляками, приехавшими с различных уголков республики и России.

Традиционно дорогих гостей встречали под звуки курая, угощая национальным напитком - кумыс. Среди почетных гостей, являющихся истинными патриотами своей родины, в сопровождении главы муниципально-го района Азамата Фаттаховича Илимбетова, прибыли помощник Президента РБ, кандидат филологических наук Мидхат Ахметханович Мамбетов, начальник управления культуры г.Уфы Исламетдин Ризаитдинович Мамбетов, а также наш известный поэт Кадим Абдулгалимович Аралбаев. Они многое сделали и делают для

Отечественной войны. Из д.Мамбет на войну ушли 67 мужчин, четверо из них - Ахметхан Мамбетов, Ишмухамет Каипов, Закирьян Мамбетов и Гумер Нагаев сражались в составе 112-й Башкирской кавалерийской дивизии. Многим землякам не суждено было вернуться с войны. Их память односельчане и гости почтили минутой молчания.

Знакомство с современной деревней Мамбет гости и участники праздника начали с сельского Дома культуры. Благодаря поддержке земляка Мидхата Мамбетова здесь проведены ремонт и реконструкция внутри здания. Со сцены своими песнями встретили гости дети-будущее деревни.

Песнями, плясками, богатыми угощениями и пышущими самоварами встречали гостей на каждой улице деревни. Они познакомили с односельчанами, проживающими

хорошо знакомила гостей учитель Зания Хасанова. Здесь живут делегат XIII съезда комсомола Рахимьян Хасанов, передовые механизаторы Гильметдин Каипов, Рашид Кувандыков, ветеран войны и труда Мурзабай Байгускаров и другие. На этой улице прошло босякое детство и Мидхата Мамбетова, проживав здесь и Кадим Аралбаев. Своей гордостью и святыней называют мамбетовцы мечеть, одну из

Основная часть праздника прошла на широкой поляне, на которой выстроились в ряд нарядные юрты. На разукрашенную сцену вышли почетные гости праздника. Своих односельчан тепло приветствовал и сердечно поздравил Мидхат Мамбетов, помощник Президента РБ. «Очень радуюсь и горжусь тем, что мамбетовцы свято хранят свою историю, не забывают о своих корнях, - сказал он, - и тем,

традиций и преемственности поколений, - отметил в своем приветствии глава муниципального района А.Ф.Илимбетов, - сегодняшний праздник, я верю, послужит дальнейшему духовному и нравственному укреплению мамбетовцев, усилению их вклада в процветание многонационального Башкортостана».

В этот день было много желающих выступить перед односельчанами. Свои добрые пожелания выразил поэт Кадим Арал-



возрождения истории, традиций и обычаев деревни Мамбет, вносят свою лепту в сегодняшнюю жизнь односельчан. Среди выходцев деревни Мамбет немало передовиков производства, заслуженных работников по профессиям, ученых и руководителей, государственных деятелей. Это кавалеры ордена Ленина Рафик Карабаев, Тансылу Мамбетова, Салия Янгурина, заслуженные работники сельского хозяйства РБ Рафкат Мамбетов, Анфиса Шарипова, Кадим Каипов, Салах Каипов, Рафик Мамбетов, отличники просвещения РФ Сади-ка Кунакасова, Танзиля Ахметова, делегат XIII съезда ВЛКСМ Рахимьян Хасанов, кавалер ордена С.Юлаева Марзия Алтынанова и многие-многие другие.

Гости и многочисленные участники праздника в первую очередь возложили венки к памятнику воинам-землякам, погибшим на фронтах Великой



на этих улицах, среди которых есть и ветераны труда, всю жизнь проработавшие в совхозе, и сегодняшние передовики производства и интеллигенция. По улицам Салавата Юлаева и Заки Валиди односельчан встречали передовая доярка, кавалер ордена С.Юлаева Марзия Алтынанова, учителя Салима и Мухамет Карабаевы, славный механизатор Урал Бикбов. А с жителями улицы Юбилейная

старейших в районе. Жителей улиц Гагарина и Набережная отличает то, что многие здесь проживающие имеют высшее образование. Среди них уважаемый ветеран педагогического труда Сади-ка Мингажевна Кунакасова, на этой улице выросли Исламетдин Мамбетов, ныне начальник управления культуры г.Уфы, его брат Амир - директор Малоязского музея, заслуженный работник культуры РБ.



что мы можем проводить такой праздник, как «шэжэре». Мидхат Ахметханович зачитал текст приветственного Письма Премьер-министра Республики Башкортостан Р.И.Байдавлетова к гостям и участникам праздника. Прозвучали поздравления от имени Правительства республики. В Письме есть и такие строки: «Радует, что праздник проходит именно в деревне Мамбет Хайбуллинского района, ибо Мамбет одна из деревень в республике с богатой историей. Здесь проживают духовно богатые люди, сумевшие сохранить свою родословную для будущих поколений».

«Шэжэре-байрам» - это не только праздник, а прежде всего изучение и возрождение богатейшей истории башкирского народа, сохранение национальных

баев, подарив школе книгу. Односельчан душевно поздравил Исламетдин Мамбетов, с историей д.Мамбет ознакомил директор школы Альфира Мамбетова, в знак благодарности памятный подарок Кадиму Аралбаеву преподнес старожил деревни Рафик Вакилевич Мамбетов, партии шахмат для школы подарил ветеран труда Марат Мамбетов, со словами благодарности односельчанам и всем тем, кто принял участие и оказал поддержку в проведении праздника выступил управляющий Мамбе-



товским отделением МУСП «Маканский» Мударис Мамбетов. Пожалуй, самой яркой и зрелищной частью праздника стало театрализованное представление. Участники праздника как будто окунулись в историю, проследили путь Мамбета, основателя деревни, от самого детства до тех времен, когда он приехал в этот обширный и еще необжитый край и сказал: «Здесь будет аул и назову его своим именем - Мамбет».

Обширная и содержательная концертная программа, соревнования по национальной борьбе-куреш, поднятию гирей и волейболу насытили встречу односельчан атмосферой праздника и веселья. И несмотря на необычайно холодный для июля день, праздник удался на славу, участники получили добрый заряд бодрости и настроения.

Ринат Имангулов.  
Фото Альберта Узбекова.

**Призы - самым, самым!**

**На празднике подведены итоги ранее объявленных конкурсов и вручены призы и подарки:**

**Самая благоустроенная улица** - Юбилейная;

**Образцовые дома** - Гильметдину Каипову, Рахимьяну Хасанову, Радике Каипову;

**Красивый двор** - Рафкату Мамбетову и Ильдусу Аралбаеву;

**Самые пожилые люди деревни** - Мурзабай Байгускаров и Вазифа Мамбетова;

**Самый молодой представитель шэжэре** - Рифмир Мамбетов;

**Самая молодая семья** - Габит и Оксана Каиповы;

**Мастер «золотые» руки** - Абрик Каипов;

**Мастерица «золотые» руки** - Мамдуза Каипова;

**Самая крепкая семья** - Ракия и Мухаметтали Рахметовы (54 года совместной жизни);

**Самая многодетная семья** - Ахвадей и Минсылу Мамбетовы (11 детей).

**Поздравляем!**

**АФОРИЗМЫ**

Не думай, что, сделавши что-либо нехорошее, ты можешь скрыться, так как, скрывшись от друзей, ты не скроешься от своей совести.  
**Исократ**

Кто не стыдится своего проступка, тот вдвойне виноват.  
**Публий Сир**

Чрезмерное пристрастие к вину закрывает дверь для всех достоинств и открывает ее для всех пороков.  
**Валерий Максим**

Стыд и честь - как платье: чем больше потрепаны, тем беспечнее к ним относишься.  
**Апулей**

Остерегайся сам того, чего не одобряешь в других.  
**Катон Младший**

Всякий порок лишь усугубляется от попыток скрыть его под личиной добродетели.  
**Эразм Роттердамский**

Душой поступок мучает нас не тогда, когда он только что совершен, а когда, спустя долгое время, вспоминаешь его, потому что память о нем не угасает.  
**Ж.Ж.Руссо**

Самый отвязанный злодей старается извинить себя и уверить, что совершенное им преступление не особенно существенно и обусловлено необходимостью.  
**Г.Лессинг**

Недавно сотрудниками правоохранительных органов Хайбуллинского района было раскрыто тяжкое преступление.

12 июля 2006 года в 13 час. 30 мин. в дежурную часть РОВД поступило телефонное сообщение о том, что в ходе проведения профилактических мероприятий на обслуживаемом административном участке п.Уфимск начальником поселкового отделения милиции, старшим лейтенантом милиции Р.М.Габдрахмановым была получена оперативная информация, что к югу от населенного пункта Уфимск в 500-х метрах, вдоль р.Таналык, в лесном массиве, обнаружено похожее на захоронение место.

К месту предполагаемого захоронения немедленно выехала следственно-оперативная группа, возглавляемая прокурором района, юристом 1 класса А.Х.Уелдановым в составе начальника РОВД, майора милиции Р.М.Дистанова, следователя прокуратуры М.С.Валикова, руководителя оперативной зоны, майора милиции Н.Д.Манишева, начальника ОУР Р.З.Аманбаева, начальника отделения милиции Р.М.Габдрахманова, техника-криминалиста Р.Х.Идрисова, водителя Т.Б.Сынбулатова. Проведя следственно-оперативные действия, следственно-оперативная группа подтвердила место предполагаемого захоронения. В ходе эксгумации захоронения был обнаружен труп мужчины на вид 35-40 лет. В ходе осмотра на трупе обнаружено телесное повреждение в виде колото-резаной раны в области шеи.

Во время проведения розыскных мероприятий личность по-

Службу в милиции легкой никак не назовешь. Роберт Габдрахманов пришел в ряды ее сотрудников, можно сказать, осознанно, проработав около двух лет в рабочем отряде содействия милиции при Целинной сельской администрации, видя все тяготы данной работы наяву. Именно оттуда его кандидатура была предложена для штатной должности в РОВД.

**Добросовестный сотрудник**

Сегодня идет шестой год его службы. Роберт Махмутович занимает должность начальника отделения милиции п.Целинный и обслуживает население Уфимского и Целинного муниципальных образований. В его подчинении находится еще четыре сотрудника отдела внутренних дел. Вместе они следят за порядком в тринадцати населенных пунктах своего участка, насчитывающих около шести тысяч человек.

С начала этого года лично Р.М.Габдрахмановым было раскрыто 6 преступлений, составлено 70 административных протоколов на нарушителей законности, рассмотрено 49 заявлений граждан, кроме того им выявлены 4 кражи, факты мошенничества и угрозы убийством, умысленного причинения вреда здоровью и другие. За этими скудными цифрами ежедневный, можно сказать, даже, еженощный, труд сотрудника милиции. Потому и пользуется Р.М.Габдрахманов заслуженным авторитетом и уважением как среди товарищей по работе, так и у населения обслуживаемого участка.

За добросовестное отношение к исполнению служебных обязанностей и достижение положительных результатов в оперативно-служебной деятельности он неоднократно поощрялся руководством РОВД, имеет благодарности и от министра внутренних дел республики Р.У.Диваева.

-Старательный, дисциплинированный, исполнительный сотрудник. При несении службы не считается с личным временем, трудолюбив и ответственный. В обращении с гражданами тактичен и вежлив, настойчив в достижении поставленной задачи. Кро-

ме того, Роберт не только постоянно работает над повышением своего профессионального мастерства, но и оказывает практическую помощь молодым сотрудникам, - так лестно отозвался о Р.М.Габдрахманове начальник МОБ РОВД Т.Г.Ильясов, временно исполняющий обязанности начальника РОВД. Сам же Роберт говорит, что любит свою работу, без



Фото Альберта Узбекиева.

которой уже практически не представляет свою дальнейшую жизнь, доброжелательно и с пониманием относится к просьбам граждан, которые обращаются к нему в любое время. Да, его работа трудна, но Роберту нравится, когда торжествует справедливость - в этом он видит цель всей своей профессиональной деятельности. И даже сейчас, когда он находится в очередном отпуске, не снимает милицейскую форму. «Тянет меня служба, не могу сидеть дома,» - улыбаясь говорит он.

гибшего мужчины установлена, им оказался уроженец Республики Татарстан гр.Д., 1972 г.р., ранее судимый, нигде не работающий и проживающий со своей семьей в п.Уфимск.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий подозреваемый в убийстве выявился сра-

ребления спиртного, друзья ушли домой, а между супругами на почве ревности возникла ссора, в ходе которой муж вновь стал избивать супругу и обвинять ее в неверности. На шум проснулся младший сын и стал уговаривать отца не трогать маму, но он не послушался и оттолкнул сына в сто-

**ПРЕСТУПЛЕНИЕ. Наказание неотвратимо**

Часто убийство становится итогом конфликта, произошедшего во время употребления или в ходе совместного распития спиртных напитков.

зу. Им оказалась его супруга Г., 1974 г.р., уроженка нашего района, проживающая совместно с потерпевшим в п.Уфимск, состоящая с Д. в браке более 9 лет. Супруги воспитывали двоих детей в возрасте 7 и 8 лет.

Арестованная Г. дала признательные показания в совершении данного преступления и изложила свою версию событий того дня, и причину убийства мужа.

Со слов Г., ее муж постоянно пьянствовал, избивал ее в присутствии детей. В результате чего она в мае этого года подала заявление на развод и переехала жить к родителям в д.Алибаевск. На это муж отреагировал отрицательно, стал угрожать расправой, звонил по телефону с угрозами. Однако, спустя месяц, они с мужем помирились и решили жить вместе.

Д. договорился с гражданином У., чтобы перевезти ее вещи из д. Алибаевск в п.Уфимск. После того, как вещи были перевезены, решили отметить ее возвращение совместно с друзьями, помогающими при перевозке. После упот-

ребления спиртного, друзья ушли домой, а между супругами на почве ревности возникла ссора, в ходе которой муж вновь стал избивать супругу и обвинять ее в неверности. На шум проснулся младший сын и стал уговаривать отца не трогать маму, но он не послушался и оттолкнул сына в сторону. В этот момент, жена не выдержав издевательств, схватила кухонный нож со стола и нанесла ранение мужу в область шеи. От удара Д. скончался на месте. Это произошло ночью, в присутствии младшего сына. От шума проснулись и старший сын, который также увидел отца, лежащего в крови, на полу. Перелуганных детей мама вывела на улицу, как могла успокоила и завела обратно в дом, уложила спать. Сама стала думать, что делать дальше. Решив скорее убраться и спрятать труп мужа, вымыла полы и стены, испачканные кровью потерпевшего, а рано утром пошла к подруге и, рассказав о произошедшем, попросила помочь спрятать тело. Подруга посоветовала ей обратиться в милицию, но Г. испугалась и отказалась. Но все же подруга согласилась помочь ей. Около 11 часов дня, взяв телегу у соседей и пояснив им, что собираются помыть палас на речке, они завернули тело и лопаты в палас и, погрузив в телегу, повезли в сторону реки. В кустах, вдоль речки, выкопали неглу-

бую яму и закопали труп, а о пропаже мужа договорились говорить, что он уехал на Север, на заработки, в подьезде или на улице, то часто делаем вид, что ничего не происходит. А ведь один звонок в милицию может спасти чью-то жизнь. И тут же невольно задаешься вопросом, что заставляет людей искать подтверждение своей правоты с помощью кулаков и ножа? Низкие социально-бытовые условия? Нехватка денег или безмерное их количество? А может, нужно искать причину жестокости в том, что люди перестали понимать друг друга, очерствели, потеряли доброту и сочувствие? Каждый должен искать ответ в себе и помнить, что любое отрицательное действие в отношении другого человека всегда найдет наказание по закону.

Благодаря слаженной и тесной работе правоохранительных органов района с общественными формированиями и населением, данное тяжкое преступление было раскрыто по горячим следам. А это, безусловно, повышает имидж сотрудников милиции в глазах населения района.

**Н.Манишев,** заместитель начальника отдела - начальник ОК, майор милиции.

**02 СООБЩАЕТ**

**Информация о состоянии охраны общественного порядка с 17 по 23 июля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД.**

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 34 заявления граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах - 6, пожарах - 2, ДТП - 1, семейных скандалах - 3 и др.

Сотрудниками РОВД было составлено 166 административных протоколов, из них по линии ГИБДД - 117, в т.ч. за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения - 10.

Сотрудниками иных служб отдела к административной ответственности было привлечено 49 человек. Из них за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии - 17, нарушение тишины и покоя граждан - 10, реализацию товаров без соответствующих документов - 4, мелкое хулиганство - 8 и др.

17 июля дежурной частью РОВД было зарегистрировано заявление жительницы райцентра о краже из дома ювелирных украшений; 18 и 20 июля жительницы сел Акъяр и Бурибай «лишили» своих сотовых телефонов; 23 июля с вольного выпаса в д.Акназар пропали лошади, принадлежащие ее жителям; 19 июля произошло 2 возгорания сена и соломы в с.Акъяр.

В ходе проведения профилактической операции «Мак-2006» были выявлены 3 факта выращивания и культивирования мака жителями сел Антинган и Бурибай.

В связи с осложнением оперативной обстановки и с приближением осеннего периода, в целях принятия мер профилактического характера по предупреждению, пресечению и выявлению преступлений по кражам скота, специализированной ночной мобильной группой РОВД были осуществлены выезды на территорию МУСП «Степной». В ходе проверки было выявлено, что в ночь на 21 июля табун дойного гурта данного хозяйства находился на вольном выпасе без пастуха; в ночь на 23 июля табун лошадей, дойные коровы и телята находились в кардах, но сторожей на МТФ и СТФ не было, черно-пестрый дойный скот вольно прогуливался по территории МТФ без пригляда пастухов или сторожей.

**К сведению граждан. Ваше заявление принять обязаны**

⇒ 1. Органы внутренних дел обязаны принимать устные и письменные заявления граждан, сообщения общественных формирований, а также учреждений, предприятий, организаций и должностных лиц с любым совершенным или готовящимся преступлением, требующие проверочных действий органов внутренних дел, а также об авариях, пожарах, безвестном исчезновении граждан, обнаружении граждан в беспомощном состоянии, стихийных бедствиях и других событиях, связанных с охраной правопорядка. Заявления о преступлениях включают явку с повинной, т.е. добровольное заявление гражданина о совершенном им уголовном деянии, сделанное работнику правоохранительных органов.

⇒ 2. В соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства, подаваемые гражданами письменные заявления о преступлении должны быть ими подписаны, а устные - оформлены протоколом, который подписывает заявитель и должностное лицо, принявшее заявление. Сообщения о преступлении от общественных формирований, учреждений, предприятий, организаций и должностных лиц принимаются в письменном виде, по фактам явки с повинной составляются протоколы.

⇒ 3. Органы внутренних дел не вправе отказывать в приеме заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях по мотивам недостаточности сообщаемых данных. Вместе с тем, информация не должна содержать заведомо ложных сведений.

⇒ 4. Заявления и сообщения о преступлениях принимаются независимо от места и времени их совершения. При приеме заявления или сообщения выдается талон-уведомление, а также сообщаются регистрационный номер и дата регистрации сделанного заявления или сообщения.

⇒ 5. По заявлению или сообщению о преступлении в срок не более трех суток, а в исключительных случаях - в срок не более 10 суток со дня подачи должно быть принято одно из следующих решений:

- о возбуждении уголовного дела;
- об отказе в возбуждении уголовного дела;
- о передаче по подследственности или подсудности.

Кроме этого, заявления граждан, поступившие в секретариат ОВД, должны рассматриваться не позднее пятнадцати дней со дня их регистрации. В случаях, если для рассмотрения заявления необходимо проведение специальной проверки, истребования дополнительных материалов, срок рассмотрения может быть продлен руководителем ОВД до тридцати суток с сообщением об этом заявителю.

⇒ 6. Подавать заявление и другую информацию о преступлениях наряду с гражданами РФ могут иностранные граждане и лица без гражданства.

⇒ 7. Заявитель имеет право: -излагать заявление на языке, на котором ведется делопроизводство в органе внутренних дел, или на другом языке, которым он владеет; -получить сообщение о решении, принятом по его заявлению; -обжаловать действия работников органов внутренних дел, связанные с принятием ими решения по заявлению, руководству ОВД, а также в прокуратуру района.

Любую информацию о совершенных или подготавливаемых преступлениях можно сообщить по «телефону доверия» ГУ МВД РФ по ПФО: **8-832-382918** **МВД РБ: (22) 73-19-72** **РОВД: 2-12-71; 2-14-72.**

**Ю.Ишмурзин,** старший инспектор штаба по АП и К Хайбуллинского РОВД, лейтенант милиции.

Материалы подготовила **Светлана Сахно.**



**И соревновались, и отдыхали**

В живописном уголке Башкортостана, на территории Кугарчинского района, с 18 по 21 июля прошел республиканский туристический слет среди людей с ограниченными жизненными возможностями, посвященный 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав Русского государства.

В природном парке «Мурадымовское ущелье», этом райском уголке, имеющем высокую научную, культурно-историческую и эстетическую ценности (пещеры с настенными рисунками первобытных людей, места обитания редких растений и животных), на большой поляне, на берегу реки-красавицы Большой Ик, обрамленной по-

росшими лесом горами и отвесными сопками, раскинулся палаточный городок.

Наш район на турслете представляли Б.Ш.Тукбаев, Р.С.Курбанов, М.Х.Гиззатулина и М.К.Каипова из с.Бурибай, Г.Э.Масягутова и И.Г.Таймасов из Акъяра, Г.М.Галина из Федоровки и С.Г.Тарасов (п.Степной). Мы приняли участие в соревнованиях по технике пешеходного и водного туризма, конкурсе по биваку и песенному конкурсу, а также в конкурсе ку-

линарув. Жаль, что из-за неблагоприятных погодных условий были отменены конкурсы по стрельбе из пневматической винтовки и дартсу.

Всего же на слете участвовало восемь команд, представляющие районы и города республики. В итоге команда нашего района заняла III место. Нам были вручены Почетные грамоты и ценные призы.

От участия в мероприятии мы получили огромное удовольствие, а также заряд бодрости, здоровья и оптимизма до следующих подобных соревнований.

**Б.Тукбаев,**  
руководитель группы.

**В письмах - теплые строки**



**Низкий Вам поклон**

«Сквозь беды, стоны И ночные смены, Несет сестра земную красоту, Она всегда, как часовая Бесшумный, У изголовья жизни - на посту.»  
Дорогие читатели, вначале хотел бы озадачить вас вопросом: «Где вы могли услышать эти стихи?». Да, вы правильно вспомнили, над столом дежурных в хирургическом отделении ЦРБ, где несут свою вахту медицинские представители нашей прекрасной половины, круглые сутки сменяя одна другую. Вот где проявляется истинная женственность. Если сильная половина человечества показывает и доказывает свое мужское предназначение на воинском поприще, то его слабая часть, ничего не доказывая, просто исполняет свои обязанности в деле сохранения жизни.

Девочка Маша, что когда-то играла «в больницу», и обязательно «на елку» наряжалась врачом, идя с уроков вглядывалась в окна больницы - пусть не врачом, пусть не фельдшером, но санитаркой стану, мечтала она. Смело бежала на помощь к мальчику, что упал с мопеда на дорогу: «Ну, рокер, держись, сейчас будет еще больнее!» - и уверенно обрабатывала ободранную колечку зеленой. Я был готов упасть еще раз.

Это было вчера, ну а сегодня ее не узнать - она в каждом из вас, строгая и, главное, бескомпромиссная, деловая медицинская

сестра. Без нее не обходятся сложные операции, приемы врачей, выезды «скорой». При виде ее, лица тяжелобольных в реанимационной палате светлеют, хотя она им вовсе не родная сестра, а сестра милосердия. Вовремя делать уколы, различные процедуры не так-то просто, это к тому же очень ответственно. Бывает так, за дежурство выкладываются, что порою сил нет к концу смены и шелохнуться, но надо, надо обнадежить пациента и с улыбкой сказать: «До завтра!».

На наших женщинах держится семья, дом. На их хрупких плечах также стоят наши больницы и фельдшерские пункты. На их каждодневном, вроде и незаметном труде теплится, бурлит и движется жизнь лечебных учреждений.

В том же хирургическом отделении, как и во всей Акъярской ЦРБ, всегда чисто и уютно. И вот в чем секрет:

*«Все делать на совесть. Все делать так, чтобы Люди сказали «спасибо!» - вот их девиз, что на самом видном месте, этим сказано все.*

Вам, прекрасным людям в белых халатах, с низким поклонном говорим «спасибо» за то, что даруете радость жизни обратившимся к вам. Пусть ваши сердца остаются такими же чистыми и светлыми, как ваши белоснежные халаты, которые вам к лицу.

**Р. Байбулатов,**  
п.Уфимск.



Хайбуллинское ГУ «ЖИХ» тепло и сердечно поздравляет ветерана труда **Рамира Сайфулловича Кудабеева** с 70-летием!

*Почетна эта дата и прекрасна, И жизнь не прожита напрасно.*

*Гордимся, любим, поздравляем И дружно все желаем: Пусть радость сохранится навсегда И жизнь продлится долгие года.*

Коллектив ГУ Хайбуллинская районная станция РБ от всей души поздравляет **Юнуса Хамзевича Юнусова**, **Сагита Галимьяновича Хасанова** с 50-летием, **Фанза Губаевича Маннанова** - 55-летием, **Александра Гавриловича Агалова** с 60-летием со дня рождения!

*Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни. Благополучия, радости, счастья Мы пожелаем вам хотим от души. Пусть настроение будет прекрасным, Сил, здоровья, успехов больших!*

Сельское поселение Таналыкский сельсовет и совет ветеранов войны и труда от всей души поздравляют **Минаифу Сагитовну Карасову** с 80-летием, **Хамису Юнусовну Субхангулову**, **Лидию Васильевну Грихню**, **Иргалея Шакирьяновича Кузенаева** - 70-летием со дня рождения!

Желаем вам, дорогие юбиляры, крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости духа и долгих лет жизни.

**Поздравляем!**

Уважаемый **Владимир Яковлевич Горбунов!**

Поздравляем Вас с 60-летием! Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни. Жизнь прожить - не поле перейти, Но ты главное сумел в нем найти: Веру в счастье, радость и добро! Пусть на висках сияет серебро. И дом твой достатком дышит: Пусть будет в нем покой и лад, Смех детей и внуки уже слышен, И ты будь всему этому только рад.

Коллектив скорой помощи и приемного покоя.

дорогую маму, тещу, бабушку **Асию Закиевну Султанову** (с.Бурибай) с 70-летним юбилеем!

*Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты, Не зная горести и бед Прожить счастливо много лет.*

**Булат, Карима, Тимур, Рустам Булатовы.**

с.Акъяр.

дорогих, родных, любимых **Санию Иргалиевну Кирееву** с 65-летием, **Алексея Витальевича Земскова** - с 25-летием. Искренне желаем здоровья и добра, счастья и успеха, всего самого наилучшего в жизни.

*И в будни, и в дни светлых дат Пусть будет стол у вас богат, Постель мягка и жизнь сладка, И будет очень крепкое здоровье, А душа полна любовью ко всем! Удачи всем вашим благим делам, И деньги пусть идут к деньгам. Пусть не уходит в прошлое Надежда на хорошее будущее!*

**С любовью - Зайтуна Атанова, Александр Киреев, Земсковы, Ровенские, Марат Усейнов.**

дорогую маму, свекровь, бабушку и сважу **Нажию Хурматовну Тукбаеву** от всей души поздравляем с 55-летним юбилеем!

*Пусть этот день, который ты встречаешь, Счастливой датой в жизни : «Ю войдет, И все хорошее, о чем мечтаешь, Пусть сбудется и пусть придет. Пусть счастья распашутся двери, И все, что будет, прожито не зря. Ты знай: в тебя мы очень верим И очень любим мы тебя!*

**Сын Ильшат, сноха Сулпан, внуки Шамиль и Идель, святая Афлятуновы.**  
г.г.Уфа, Сибай.

дорогую **Нажию Хурматовну Тукбаеву** с юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, много радости и благополучия.

**Илимбетовы, Искужины.**

дорогую **Венеру Рамазановну Нигматуллину** с днем рождения! Искренне желаем здоровья, счастья и удачи.

*Желаем, чтобы была жизнь ключом, Чтоб горя не было ни в чем, Чтобы лицо плыло в улыбке, Чтобы всего было в избытке!*

**Сын, сноха, семья Сагинбаевых.**

дорогую маму, бабушку, тещу **Людмилу Петровну Ащепкову** с золотым юбилеем!

*Пусть серебрится седина, Тебе желаем долголетия. Ведь ты у нас на всех оди, а Единственная на целом свете. Здоровья, радости, удачи, Цветов тебе желаем море.*

**Твои дети, зять Сабирьян, внуки Артем, Владик.**

**ПРОДАМ**

ВА3-21074, 2004 г. в., цвет ярко-белый, в хорошем состоянии. Обращаться: с.Бурибай, ул.Строителей, 9, тел.3-14-55, 8-927-356-69-79.

ВА3-21013, 1981 г. в., цвет красный, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная. Обращаться: с.Новый Зирган, к Ильясовой Л.К., тел.2-96-65.

ВА3-2104 после капремонта, а также запчасти на а/м ВА3-2111, ВА3-2106. Тел.8(35362) 4-55-86.

ВА3-21063, 1984 г. в., в хорошем состоянии. Цена 20 тыс. руб. Тел.2-36-02.

ВА3-21013 в хорошем техническом состоянии. Цена договорная. Тел.8-961-372-71-40.

ВА3-2102, 1976 г. в., в отличном состоянии. Музыка, тонировка. Цена договорная. Обращаться: с.Акъяр, ул.Гагарина, 25-1, тел.2-21-07, 2-31-11.

«Москвич-412» на запчасти. Обращаться: с.Акъяр, ул.Ахметшина, 45, тел.2-22-19.

дом по адресу: с.Бурибай, ул.Татищева.

**МУ Хайбуллинское РОО объявляет конкурс** способом запроса котировок цен на приобретение школьно-письменных принадлежностей для первоклассников из многодетных-малообеспеченных семей. Заявки принимаются по адресу: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 20-1, телефон 2-10-75.

ва.10, а также ВА3-2103, 1983 г. в. Тел.3-15-83, 8-961-042-07-90, 8-960-381-61-67.

трехкомнатная квартира в двухквартирном доме в с.Акъяр. Тел.3-13-40, 3-17-60.

благоустроенные 2-комнатная, 1,5-комнатная или 4-комнатная квартиры (с балконами, 2-й этаж) в хорошем состоянии в п.Садовый. Тел.8-927-35-26-520.

сенокосилка. Обращаться: с.Акъяр, ул.Муртазина, 9.

сруб (3x5 м). Тел.8(252) 2-45-66.

пианино и подростковый аккордеон в с.Акъяр, ул.Акмоллы, 44-7. Тел. 2-18-90 (после 20-00 час.), 2-23-48 (с 10-00 до 13-00 час.).

кобыла (3-летняя) и корова с теленком. Тел.8-927-301-75-03.

корова и телка. Тел.2-22-66.

4-месячный бычок. Обращаться: с.Акъяр, ул.Школьная, 12-4, тел.2-19-49.

кобыла с жеребенком и жеребец. Обращаться: д.Абубакир, к Сынбулатову Ильдару.

**29 июля в 10.00 часов в д. Новоукраинка проводится «Праздник улиц!»** Односельчан приглашаем принять участие на празднике. СП Таналыкский сельсовет.

**Вспомним**

26 июля исполнилось 3 года, как нет с нами нашей дорогой **Бикбовой Халиды Ахметовны**. Мы всегда помним тебя. Пусть земля будет тебе пухом. **Мама, папа, родные.**

31 июля исполняется год, как ушла из жизни наша дорогая жена, мама **Ахмерова Ляля Юсуповна**. Кто знал и уважал ее, вспомните вместе с нами. **Муж, дети, сноха, внуки, внуки.**

28 июля исполнилось бы 35 лет нашему любимому сыну **Кузьма Юрию Иосифовичу**. Он так ждал этого дня. Не приходишь ему дожить до этой светлой даты. Кто его знал, уважал, вспомните вместе с нами. Пусть земля ему будет пухом. **Папа, мама, братья, сестры.**

**КРУПНАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ** покупает **АКЦИИ:** Башкирэнерго, Волга-Телеком, Башкирнефтепродукт, Сбербанк и другие. Обращаться по телефону в г. Магнитогорске **8-904-977-09-80, 8-3519-20-51-00.** Лиц. №074-07880-1-00000 от 20.07.2004 г.

**Редактор А.У.Юнусов**  
**УЧРЕДИТЕЛИ** - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМК. Регистрационный номер ПИ Н 7-1314 от 22 апреля 2002 г.  
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретарь, зам. редактора по дуближу - 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства - 2-13-95, социально-гуманитарный отдел - 2-13-97, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.  
■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.  
■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.  
■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

**Студенты! Хотите сами оплачивать учебу?** Ждем вас по адресу: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 4 (рядом с кафе «Чайхана»). Время работы: с 11.00 до 17.00 час. (вторник, четверг, суббота).

Коллектив МОУ СОШ №7 Акъяр выражает глубокое соболезнование учителю географии Ильясовой Г.Т., родным и близким по поводу смерти **Ильясова Талгата Фахриевича** и разделяет горечь утраты.

■ Индекс 50733. Тираж: 3756. Цена свободная. Заказ № 306. ■ Время подписания в печать - 17.00 ч. ■ Подписано в печать - 15.00 час. ■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».